

文明苏州工作简报

2014年第7期(总第107期)

苏州市创建全国文明城市指挥部办公室
苏州市精神文明建设指导委员会办公室

2014年6月9日

目 录

苏州市通过开展“晒家书看家风”活动,积极涵育社会主义核心价值观

苏州端午在传承文化中展现吴地魅力

张家港市以“粽叶飘香传真情 幸福和谐暖沙洲”为主题,扎实开展节日文化活动

昆山市搭建“三座桥”连接浓浓端午情

吴中区端午传统习俗添新意

相城区端午活动展现多元色彩

姑苏区端午活动立体化诠释古城文化内涵

张家港保税区(金港镇)把节日关爱送给特殊人群

苏州市通过开展“晒家书看家风”活动， 积极涵育社会主义核心价值观

“烽火连三月，家书抵万金”。家书、家信历来是凝聚中国人家国情怀、传承优秀精神品质的一个重要载体。5月15日，苏州市委宣传部、苏州市文明办、苏州日报报业集团在第20个国际家庭日共同启动了“家在苏州——晒家书看家风”活动。通过活动，广大市民重温家书中的深情厚意，重读字里行间的谆谆教诲，重书家人之间的缕缕亲情，激发了对中华民族传统文化的认同，激荡出“小家”亲情和“大家”感情的交融，使社会主义核心价值观通过家书这个载体真正落细、落小、落实。

一、活动设计充分体现人文情怀，引发了广大市民对美好生活愿景的共鸣。

“晒家书看家风”活动，包含有晒家书、写家书、读家书等系列子项活动。晒家书，鼓励广大市民将众多浸透着时代记忆和亲情的家书通过媒体呈现在读者面前，让大家共同分享作者的经历和故事，共同体味和感受大家共通的那些亲情与感动。写家书，鼓励市民重拾纸笔写出自己对家人的所思所想，交流思想和情感，分享喜悦和快乐。读家书，面向广大市民征集“家书朗读者”，引导广大市民将自己保留或书写的家书朗读出来，制作成音频家书并通过微信平台开展互动。同时还邀请专家学者对优秀家书所蕴含的家风家教进行深层解读，挖掘富有地域特色、时代特征的好家风。

活动开展后，一封封或充满亲情、或表达爱情、或传递友谊的书

信,迅速点燃了人们久藏心中的本真情感。有父母写给身在异地学习或工作的儿女的,有初为人父人母的家长写给成长中孩子的,有体现爱人之间浓情蜜意的,有兄弟之间互相勉励的。亲情、爱情、友情跃然纸上,充盈在字里行间。苏州市档案馆还将把在 28 周活动中征集到的所有家书统一归档整理,形成“苏州家书档案”,永久保存并珍藏。

二、参与方式充分体现时代特点,点燃了广大市民晒家书写家书的热情。

为了便于广大市民特别是青少年参与活动,在征集的书信形式上,可以通过传统书信格式写成的家书,也可以是符合书信格式的电子邮件、短信、微信、微博等。在书信内容上,可以是个人在不同历史时期对家庭成员具有特殊意义和价值的书信,也可以是家庭教育的小故事,家人之间勉励、关怀等亲情的抒发。在征集方式上,采用媒体征集、定向征集和现场征集等形式。媒体征集,在《姑苏晚报》开设“家在苏州——晒家书看家风”活动专栏,通过苏州新闻网、名城苏州网、@“家在苏州”官方微博、《姑苏晚报》微信公众平台、《城市早八点》等媒体渠道向社会广泛征集。定向征集,一是面向社会知名人士征集家书,二是在部分社区设置“家书信箱”,面向社区居民征集家书。三是通过苏州市网上家长学校、老年大学等公众平台征集家书。现场征集,开展“家书信箱”进轨道交通、进高校活动。在客流量大的交通站点、大学校园设置“家书信箱”,方便广大市民和大学生将有价值的家书(复印件)投进“家书信箱”。在开展活动的 20 多天时间里,已征集到各种形式的家书 200 多件,其中传统书信 70 多件,有市民还拿出了一封写于 1949 年的家书。

三、活动主题充分体现时代价值,凝聚了实现中国梦苏州篇章的精神动力。

家书写的是家事、小事、细事,记载的是人生之路,折射的是家国梦想。家书体现了家风,家风折射出民风,良好的家风是长期积淀而成的城市风尚,“崇文尚教、勤劳守信、温文友善”一直都是苏州深厚文化底蕴的核心,也是苏州传统家风的基本内容。在活动中,家书大多呈现的是琐碎的家庭小事、家长里短、衣食住行,但表达的却是“家和万事兴”的美好期待,期望幼者勤学、修德、明辨、笃实,期望长者健康、快乐、幸福、长寿。家书从一个个实在的人、具体的家庭反映出这个时代、社会的共同价值观。苏州市以“家在苏州”为工作引领,使家书传递的亲情之爱扩散成社会人间大爱,用一个个家庭的件件家书,汇聚成城市家书、民族大书和国家大书的恢弘画卷,从而凝聚起实现中国梦苏州篇章的强大精神力量。

(市文明办综合处)

苏州端午在传承文化中展现吴地魅力

2014年端午期间,苏州抓住吴地水乡的独特魅力,深入挖掘文化资源,提炼节日文化精髓,增加活动文化含量,广泛开展民俗文化、新闻探访、诵读经典、志愿服务、关爱青少年和残疾人、制播电视专题片等活动,并将社会主义核心价值观宣传融入其中,让中华民族的传统美德在浓郁的节日氛围中绽放新的光彩。

一、以爱国主义为核心的节日主题不断深化,更多时代精神赋予其中。

苏州市端午节庆活动紧紧围绕弘扬爱国精神这一主题,把纪念

伟大爱国诗人屈原和纪念春秋吴国苏州城建造者、爱国名将伍子胥结合起来,进一步延拓了端午表达家国情怀的文化内涵。苏州通过举办纪念伍子胥座谈会、伍相祠“祀福端阳”伍子胥公祭活动、端午金鸡湖龙舟赛等系列赛事活动,将居安思危、勤政廉民、精忠尽孝的思想发扬光大,把爱国主义教育贯穿端午主题活动的始终,引导广大群众和青少年在活动中接受爱国主义教育,增强热爱城市、热爱家乡、热爱祖国的情感,进一步认同、熟知和自觉践行社会主义核心价值观。

二、以特色民俗为载体的文化内涵更加突出,形式创新的文化活动精彩纷呈。

苏州是中国端午习俗四大传承地之一,早在 2009 年苏州端午习俗就被列入世界非物质文化遗产名录。苏州充分挖掘端午深厚文化内涵,精心设计举办具有地方特色的民俗文化表演、经典诵读和民间艺术展示等活动。民间艺人徐荣兴精心编制《福马赛龙舟》棕编作品,再现马年端午的民俗氛围。“龙腾端阳,乐在姑苏”第十届吴地端午民俗文化节在盘门景区成功举办,十多项主题活动亮点纷呈,展示了吴地特色端午习俗。太仓市举办“扬娄东文化 诵中华经典”中小學生中华经典诵读大赛,让未成年人在感受传统文化氛围的同时受到爱国主义教育和传统美德教育。姑苏区居民制作 284 个品种各异的花色粽子,成功创造了上海大世界基尼斯的“粽子品种数量最多的展示活动”的纪录。端午节当天,在姑苏区山塘老街、昆山市周庄古镇、常熟市虞山景区等地还举办了还原和展示古时吴地端午的画额、佩戴香包、饮雄黄酒、跳钟馗、斗草、投壶等民间习俗,非遗传承人现场进行表演和作品展示,各式各样文化活动竞猜纷呈,为

广大市民献上了节日的盛筵，使他们感受了中华优秀传统文化的魅力，增强了广大群众的文化自信、文化自觉。

三、以群众广泛参与为特点的活动多姿多彩，充分展现全民热情。

端午期间，全市各地举办了丰富多彩的节日活动，广大市民积极参与其中。2014年金鸡湖端午龙舟赛吸引了39支队伍、600多名中外队员参赛，超过60名外籍选手参加。第九届苏州“太湖杯”龙舟赛有来自苏州、上海、杭州、南通等地的政府、企事业单位、外资企业、大专院校、社团、俱乐部的68支龙舟队、900名队员参赛。随着苏州城市化和国际化程度的提升，越来越多的“新苏州人”、“洋苏州人”参与到了节日中来，通过这些活动，使他们喜欢上这座城市。工业园区、高新区的志愿者与智障儿童、残疾人欢聚一堂举办“迎端午献爱心”活动，让这些特殊的人群亲身体会中国传统佳节的热闹气氛，志愿服务活动有声有色。高新区举办新苏州人和“老苏州人”共同参加的首届“粽博会”，包制各自家乡的特色粽子，增进邻里交往，促进社区和谐。很多学校组织开展端午节主题实践、体验活动，让学生感受传统，了解民俗，喜爱端午。不少企业也开展端午民俗文体活动，让员工在参与中亲身体会节日习俗，感受传统文化魅力。吴江区康力电梯集团携手芦墟民工子弟学校，开展“大手牵小手，端午六一齐欢乐”康力阳光志愿活动，让孩子们感受到一个不平凡的端午。民俗文化讲座、民间艺术展示(演)等活动还在图书馆、广场、公园开展，吸引了广大市民积极参与，让广大群众充分感受传统节日魅力，促进了沟通和交流，在欢乐祥和的气氛中共度端午佳节。

四、以媒体宣传为重点的节日宣传浓墨重彩，社会影响持续扩大。

端午前后,苏州市充分利用中央、省、市报纸、广播、电视、网络等新闻媒体开展电视直(录)播、专题专栏、信息宣传等形式,充分挖掘苏州端午深厚文化内涵,普及端午节民俗知识,报道端午主题活动情况,积极营造浓厚的节日氛围。CCTV-4 中文国际频道《传奇中国节——端午》栏目对第十届吴地端午民俗文化节进行了采访报道,并对 6 月 2 日端午节当天苏州端午节活动盛况进行了全球直播,苏州端午文化首次完整地展示在世界各国人民面前,增强了国际知名度和影响力。江苏卫视、新华日报及时报道了端午期间苏州民俗文化和旅游信息。苏州市文明办联合姑苏晚报,派出专门采访团队奔赴湖北黄石、秭归,湖南汨罗等地开展“行走吴楚之地”端午文化探访大型新闻行动,体验品味各地独特的民俗风情,推出行走三省四地新闻行动特别报道,感悟爱国、敬贤、向善、健康、平安的端午文化内涵。苏州广电总台生活资讯频道《联播苏州》栏目制作播出端午文化专题片。苏州日报、城市商报、苏州新闻网、名城苏州网、苏州文明网等媒体也纷纷制作刊发刊播公益广告和节日活动盛况,大力宣传端午节日,弘扬传统文化。苏州户外电子显示屏、社区灯箱宣传栏等社会媒介也开展广泛宣传,营造了浓厚的节日氛围。

(市文明办综合处)

张家港市以“粽叶飘香传真情 幸福和谐暖沙洲” 为主题,扎实开展节日文化活动

端午节是中华民族的重要传统节日,张家港市各区镇、各部门

紧紧围绕“粽叶飘香传真情 幸福和谐暖沙洲”这一节日主题,深入挖掘“端午节”深厚的传统文化内涵,通过开展形式多样、内容丰富的文化活动,使广大市民进一步感受传统文化魅力,增强爱国主义情感。

一是民俗文化庆节日。市文明办和塘桥镇共同举办了“粽传经典,包蕴真心”端午纪念活动,通过活动充分诠释端午民俗文化。市文化馆在杨舍镇东兴苑社区广场举行了主题文化演出,通过端午知识问答等互动环节,加深了市民对中华优秀传统文化的理解。城东街道难过举办“情系端午节 魅力耀城东”系列活动,征集优秀家训(家规)和家风故事,共叙邻里亲情,深化了社会主义核心价值观的宣传和教育,弘扬了中华优秀传统文化。

二是志愿服务送关怀。端午期间,张家港市文明办开展关爱道德模范、身边好人活动,组织中国好人、道德模范、身边好人和志愿者代表共 40 多人先后参观了全国文明村旺山村和三山村,领略了当地浓郁的乡土风情以及文明的社会环境。各村和社区组织志愿者开展了“包粽子、送温暖”活动,走访辖区空巢老人、百岁老人、残疾家庭和低保户等,并为他们送上节日问候。金塘社区组织开展了“守望邻里情 礼轻情意‘粽’”志愿服务活动,与社区的老人共庆端午节的到来。

三是全民阅读诵经典。各地通过开展端午主题的“网格书友会”、座谈会、读报会等方式,邀请志愿人员为辖区未成年人讲解端午节来历和传统习俗,鼓励未成年人从小树立远大“中国梦”的理想,共同缅怀伟大的爱国诗人屈原。南湖苑社区开展“粽叶飘香,品味端午”经典雅文诵读。通过挖掘端午文化渊源,抒发爱国情感、激

发忧国之志。“徐玲公益书屋”组织开展了“小君子爱读中华经典”公益活动,向 14 所中小学赠送了价值 2.5 万元的书籍,并组织阅读推广,志愿者和孩子们一起分享读书心得、开展诵读活动。

(张家港市文明办)

昆山市搭建“三座桥”连接浓浓端午情

端午节期间,昆山将弘扬传统文化、开展志愿服务与庆祝儿童节结合起来,搭建“文化桥”、“邻里桥”和“彩虹桥”,活跃了节日氛围,拉近了邻里关系,助推了七彩梦想。

一、传统活动架起“文化桥”。端午期间,昆山开展了多项文化活动。5月30日,昆山高新区举办了端午龙舟邀请赛。12支参赛龙舟齐聚娄江,百龙竞技,河道两旁观赛群众超过1万人次。壮观的竞技场面展现了昆山人民“敢于争第一、勇于创唯一”的时代精神。周庄镇在古镇景区组织了具有浓郁水乡特色的端午祈福仪式,为中外游客祈福,为盛世中华歌颂,既传承和保护了传统文化习俗,又展现了“中国第一水乡”的文化魅力。

二、粽叶飘香连起“邻里桥”。端午期间,各街道、社区将节日活动与“邻里守望”志愿服务相结合,邻里街坊一起包粽子,为困难群众送粽子。在亭林街道中山社区日间照料中心,志愿者们为老人们包粽子,一起吃粽子,文艺队还为老人献上精彩的表演。陆家镇组织各村、社区的巾帼志愿者们开展“粽叶飘香·情暖邻里”包粽子活动,将煮好的“邻里粽”送往辖区 200 多名 90 岁以上的老人、单亲、

贫困、失独家庭人员的手中,为他们送去节日的祝福。

三、校园活动建起“彩虹桥”。端午节恰逢儿童节,各个学校和社区组织了丰富多彩的活动,让孩子们在享受节日欢乐的同时,更好地理解 and 认同民族优秀传统文化。城北中心小学组织学生举行了以“追忆·感恩·憧憬”为主题的“十岁成长礼”活动。在巴城镇,老人教儿童包粽子、认艾草,儿童为长辈讲述端午节故事,隔代互动传递温馨的隔代亲情。淀山湖中心校邀请镇预防保健所医生,开展“青少年吸烟的危害”主题讲座,让青少年了解吸烟对自己和身边人的危害,倡议广大学生“做不吸烟的新一代”,让未成年人度过了一个长知识、有意义的节日。

(昆山市文明办)

吴中区端午传统习俗添新意

今年端午佳节恰逢儿童节,吴中区各地端午节日活动结合“六一”元素,吸引广大未成年人共同参与,在包粽子、赛龙舟、祭祀胥王等特色传统民俗活动的基础上,频添新意。

一是以大手拉小手互动体验方式,探寻端午传统习俗。胥口镇联合《姑苏晚报》“宝贝去哪儿”栏目组,带领5户家庭一起探寻端午传统文化。通过参观胥王园等与伍子胥有关的历史遗迹,身临太湖边采摘粽叶、菖蒲,亲手包粽子等活动,让孩子们在参与中了解了吴文化和胥王文化的历史文化内涵。在穹窿山风景管理区,通过举办“粽叶飘香端午情 生态助学穹窿行”活动,社区居民和孩子们共同

体验了作为吴中区非物质文化遗产——穹窿乌米饭延伸产品乌米粽的制作过程。以粽子义卖助学等方式,激发孩子们热爱非遗、关爱自然、热心公益的热情。

二是以举办端午民俗文化节为主题,传承民俗文化。6月2日,苏州胥王园第八届端午民俗文化节暨中华伍氏百世不祧子胥公祭大典隆重开幕,纪念活动吸引了来自世界各地的伍氏宗亲和胥口当地群众数千人。公祭结束后伍氏宗亲召开了中华伍姓源流史报告会和伍氏宗亲会,共同研讨伍子胥人文精神,追忆历史,缅怀先祖,弘扬伍氏文化。

三是以举办太湖龙舟赛为契机,倡导团结拼搏精神。端午节期间,第九届苏州“太湖杯”龙舟赛暨第二届吴中区总工会职工龙舟赛在太湖牛仔风情度假村开幕,来自苏州、上海、杭州、南通等地的**68**支龙舟队、**900**名队员参与了比赛。这些队伍分别来至政府、企事业单位、外资企业、大专院校、社团、俱乐部。各个队伍都表现出团结协作、同舟共济、奋勇争先、力争上游的竞技精神。

四是以开展群众文艺演出为看点,倡导人文关怀。5月28日下午,胥口镇邻里情群众文艺展演在镇文体中心多功能厅拉开序幕。胥江艺术团为胥口人民编排了富有地方特色和展现邻里和谐的艺术节目。整场演出内容丰富,形式多样,有腰鼓、舞蹈、评弹、锡剧、沪剧等,吸引了来自全镇众多群众前来观看。端午前夕,甬直保圣社区民乐队走进甬直敬老院,为老人们演出了民乐合奏《中花三六板》、《十八相送》、《双推磨》、《智斗》等传统戏曲剧目,赢得了老人们满堂喝彩。

(吴中区文明办)

相城区端午活动展现多元色彩

相城区作为吴文化的发源地之一,延续传承着众多吴地特色端午习俗。今年端午期间,相城区紧紧围绕“传承、普惠、德善、勤俭”开展节日活动,使传统节日呈现多元色彩。

一、传承传统,弘扬民俗。端午期间,相城区各地紧紧围绕“我们的节日”主题,立足弘扬与传承传统文化,举办了各类民俗文化活动。比如,“大手牵小手 体验端午情”、阳澄湖镇“青年端午学包粽传统手艺在传承”等。学校、社区组织开展端午经典诵读活动、挂艾草、菖蒲、制作香囊等各种民俗文化活动,珍珠湖幼儿园将艾草带上课堂,让小朋友们通过看、闻、观察认识了这一特殊植物,了解艾草的医学作用,让他们在亲身感受中认识端午、认同端午,感受中国传统文化。

二、丰富内涵,普惠群众。节日期间,各地举行各类文体活动30余场。阳澄湖镇的“唱渔歌戏曲,忆端午习俗”文艺活动,以百姓戏迷演唱传统戏曲为主线,一首首结合端午文化的阳澄渔歌,让现场成了居民们欢聚的盛会,勾勒出一幅和谐欢乐的画卷。活动不仅展现了阳澄湖渔歌文化的魅力,更起到了让广大群众品味端午,传承文明的积极作用,进一步激发了大家齐心共圆“中国梦”的热情。

三、传递爱心,善行端午。端午期间,相城区各地爱心涌动,志愿团队走进空巢老人、孤儿家中,开展节日志愿服务,为他们送上爱心粽,传递节日祝福和问候。太平街道“粽香浓 情谊深”、黄桥街道

木巷村“过端午 包粽子 比一比”、阳澄湖镇湘苑社区“端午粽社区情”、度假区阳澄湖畔社区“端午关爱送到家”等爱心活动让社区内的特殊群体在欢乐祥和的氛围中度过了端午佳节,增加了社区凝聚力,也吸引更多的社区居民参与到爱心传递活动中。苏州图书馆黄桥分馆结合此主题,举办了“学会感恩,从你我做起”的国学亲子教育活动,让孩子从知恩、懂恩开始,学会感恩、报恩,营造浓厚的节日感恩氛围。

四、厉行节约,文明过节。节日期间,相城区积极推进文明餐桌工程,提倡节俭过节、文明过节。通过公益广告宣传、文明短信、网络送祝福等活动,营造节日文明新风。陆慕实验小学、御窑小学等学子们,纷纷通过爱心义卖来响应“文明过节”。“心相连 爱飞扬”、“献爱心 践礼仪”等爱心义卖活动受到了学生们的积极响应,他们纷纷拿出义卖物品,用自己的力量和爱心来给贫困学生带去温暖,同时通过活动也培养了他们勤俭节约的好习惯,让他们过了一个有意义的节日。

(相城区文明办)

姑苏区端午活动立体化诠释古城文化内涵

2014年端午期间,姑苏区积极深化节日主题,通过文化展示、文化体验、文化传承,把社会主义核心价值观的宣传教育融入各项节日文化活动,在满足群众物质文化需求的同时,弘扬了中华优秀传统文化和时代精神,在全区营造了文明、和谐的节日氛围。

文化节活动精彩纷呈,充分展现了吴地端午民俗文化。吴地端

午是中国端午习俗四大传承地之一。在第十届吴地端午民俗文化节上,吴地龙舟邀请赛、实景表演《闹端阳》、伍氏宗亲祭祀、端午赛诗会、花式粽子展、“神算手”珠算大赛、非遗项目展示、民间舞蹈和民俗展示等丰富多彩的活动,让广大市民充分感受了端午文化,并通过一系列古雅庄重的仪式追思前贤,感悟伍子胥“忠诚事业、爱民兴邦”的民本精神。中央电视台 CCTV4 国际频道两次现场连线报道了本次吴地端午民俗文化节,向全球展示了姑苏古城的文化魅力。

社区活动充满温情,进一步增进了市民“家在苏州”的认同感。端午期间,各街道社区纷纷组织开展各类和谐邻里和志愿服务活动。金阊街道虹桥社区邀请金阊外国语学校的 90 后外教来到社区,由 81 岁的包粽达人薛阿姨教他们包粽子,老苏州、洋苏州齐聚一堂,传播了中华文明,拉进了中西距离。苏锦街道新天地家园社区在端午期间看望了归国华侨和少数民族居民,还特地为回族居民送上了清真粽,使他们感受社区大家庭的温暖,进一步营造了民族大团结的良好氛围。沧浪街道组织社工、居民志愿者和街道工疗站的精残人员一起包粽子共庆端午佳节,和残疾朋友们一起分享节日的快乐。观前街道连心家园邀请辖区失独家庭齐聚西北街社区,开展“粽香幽幽过端午”活动,来自区“美丽心灵”心理咨询中心的志愿者们与他们共包粽子,并以此为契机与失独家庭结对,为他们提供生活照料、心灵抚慰等服务,帮助他们尽快走出阴影,逐渐融入到社区大家庭中来。

未成年人活动注重体验,较好地传承了民族传统文化。全区各小学充分挖掘端午节的文化内涵,因时、因地制宜,积极开展主题活动,传承中华优秀传统文化。沧浪实验小学开展了“开开心心过端午”中华经典诵读活动,同学们通过讲述屈原含恨投江、吴人纪念伍

子胥、孝女曹娥投江寻父等一个个动人的故事,进一步拓展了对端午的认识。虎丘中心小学组织学生自办节日小报,将端午诗歌、习俗等通过报纸的形式呈现出来。敬文实验小学、东中市实验小学等学校开展了包粽子活动,既锻炼和发展了未成年人的动手能力,又增进了同学们对中国传统文化的兴趣,培养了他们爱国报国的高尚情操。葑门街道宏葑社区组织辖区小朋友们学习制作香囊,通过设计、剪裁、缝制,小朋友们把做好的香囊送给了自己的亲人,端午传统习俗在未成年人中得到了很好传承。

(姑苏区文明办)

张家港保税区(金港镇)把节日关爱送给特殊人群

2014年端午节期间,张家港保税区(金港镇)结合“邻里守望”主题,将特殊人群作为重点关爱对象,策划开展了30余项志愿服务项目(活动),参与志愿者近500人次,受益人群4000余人次。志愿者的真诚和热情为端午节注入了浓浓的人文情怀,为“靓丽保税区,幸福大金港”增添了更多爱的注解。

给空巢老人一份亲切的问候。端午期间,区镇志愿服务总队开展“爱的行走”关爱空巢老人行动,近100名志愿者深入65户高龄空巢老人家中,带去自己亲手包裹的粽子和精心编排的节目,把欢乐和幸福传递给空巢老人群体;各村(社区)居家养老服务站的志愿者也重点以空巢老人为关怀对象,组织开展了端午聚餐、粽子大赛、文艺联欢等多种活动,让空巢老人热热闹闹过了个端午节。

给失独家庭一份贴心的关怀。5月29日,“特别的爱给特别的你”失独家庭养老帮扶志愿服务启动仪式在德丰社区举行,来自区镇计生志愿服务队的60余位志愿者与区镇49户失独家庭进行了结对。在活动现场,志愿者们和失独家庭一起话家常、一起裹粽子,让失独家庭的老人们享受到了亲情和关怀。结对以后,志愿者们将围绕生活帮扶、心理抚慰、健康关怀等方面为失独家庭提供常态化、定向、优质的服务。

给未成年人一份成长的祝福。端午期间正值“六一”儿童节,众多志愿服务团队积极开展关爱未成年人活动。“徐玲公益书屋”组织开展了“小君子爱读中华经典”公益活动,向14所中小学赠送了价值2.5万元的书籍,并组织阅读推广志愿者和孩子们一起分享读书心得、开展诵读活动;金港义工联和市口岸办的志愿者走进外来民工子弟学校——蓝天学校,以“共圆微心愿”的形式,帮助贫困新市民子女实现他们学习或生活上的愿望。

(张家港保税区(金港镇)文明办)

报:中央文明办、省文明办领导;市创建全国文明城市指挥部领导;市文明委主任、副主任。

发:市创建全国文明城市指挥部各成员单位;各市、区文明办;各委办局(公司)、直属单位、大专院校文明委(领导小组)、文明办;市各新闻单位。

市文明办综合处

2014年6月9日印发

电话:(0512)68615719

E-mail:szwmb@vip.sina.com

网址:<http://wm.subaonet.com>

(共印150份)